



# 降温又降水 新一轮冷空气今晚 到货

阅读提示

较强冷空气将于今天夜里影响我市,届时全市将经历一次降温、降水过程。后天雨水撤离,我市天气阴转多云,但早晨气温又会跌回个位数。



扫码看新闻

□ 记者 俞文斌/文 陈炜/图

本报讯 今日7时,市气象台发布最新冷空气消息:冷空气将于今天夜里开始影响我市,预计日平均气温过程降温幅度可达7~9℃,12月1~3日早晨最低气温城区1~4℃,山区0℃左右有霜冻,高山地区-3~-1℃有薄冰。

持续晴好升温天气之后,来一股冷空气,然后又是一段晴好的天气,这个秋天,丽水的天气几乎是这种模式。这不,经过一段晴好升温天气,我市将迎来新一轮冷空气。

据市气象台预报,较强冷空气将于今天夜里影响我市,届时全市将经历一次降温、降水过程。不过雨势不大,以弱降水为主,且停留时间也不长。后天雨水撤离,我市天气阴转多云,但早晨气温又会跌回个位数。12月1日~4日,全市以晴冷天气为主,预计城区早晨最低气温2~4℃。

这股冷空气,会让我们成功跨过冬天的门槛

吗?答案是很有可能。气象学定义上的入冬标准是连续5天平均气温的滑动平均值低于10℃。受上一波冷空气影响,丽水5天滑动平均气温已接近10℃。随着新一股冷空气南下,冬天的脚步也越来越近。

此外,国家气候中心日前发布消息,根据最新海温监测数据,2021年10月赤道中东太平洋进入拉尼娜状态,预计冬季可能形成一次弱至中等强度的拉尼娜事件。拉尼娜是指发生在赤道中东太平洋海表温度大范围持续异常偏冷的现象,它会引起地球气候异常。

拉尼娜会让丽水更冷吗?从历史数据来看,拉尼娜年我国冬季中东部地区气温往往偏低,但在全球变暖的背景下,影响我国冬季气候的因素更加复杂,所以今年冬天偏冷还是偏暖还有待进一步研判。目前来看,连番冷空气过后,丽水可能会进入冬天,做好保暖防寒工作肯定是对的。

## 好消息! 我市创新创业人才可直接申报中级职称

□ 记者 吴启珍 通讯员 江涛

本报讯 近日,市人力社保局发布《丽水市创新创业人才职称直通车评审办法(试行)》,明确自2021年12月8日起,我市创新创业人才可直接申报中级职称。符合条件的人员,可登录浙江省专业技术职务任职资格申报与评审管理服务平台(<https://zeps.rlsbt.zj.gov.cn>)平台申报。

据介绍,职称直通车是为适应我市双招双引高质量推进需求,深化职称制度改革创新突破,加快培养各类创新型、实用性人才应运而生的,具有面向一线、面向基层、面向实际,打破学历限制、打破资历限制,积极推行代表作评价制度,突出标志性成果的质量、贡献和影响的导向作用,将真正沉在一线实现技术突破、解决技术难题、

攻克关键核心技术的专业技术人才评定出来。

职称直通车适用于我市五大产业等优势产业、战略性新兴产业和未来产业的各个创新创业领域。事业单位人员须按照职称评聘结合要求,在核定的岗位结构比例内进行。符合相应条件的专业技术人员无须逐级职称评审,以直接认定和申报评审两种方式,通过成果展示、面试答辩等评定程序分别予以确认和评审中级职称。

据市人力社保局相关负责人介绍,为保障职称直通车认定评审工作顺利进行,该局还设立了创新创业人才职称直通车评审常设组织,每年结合实际不定期开展评审确认。同时,建立举荐专家责任和信誉制度,对把关不严、未能尽责、存在严重失实的举荐专家,实行退出机制。

## 我市全面开展根治欠薪冬季专项行动 遭遇欠薪纠纷 可用这两种方式维权

□ 记者 吴启珍 通讯员 刘宇

本报讯 记者昨日从市人力社保局了解到,为巩固深化丽水无欠薪行动成果,切实维护劳动者的合法权益和社会和谐稳定,根据国家、省统一部署,我市日前启动根治欠薪冬季专项行动,行动将持续到2022年春节前。

行动期间,我市各级人社部门将加大劳动保障监察执法检查力度,组织开展联合执法。市根治欠薪办将牵头组织有关成员单位开展联合执法督查。同时,有关部门也将开展大排查大化解行动,实现欠薪隐患早发现、问题早化解、案件早处置,做到排查一起、化解一起,发现一起、解决一起,集中力量化解陈欠和防止新欠,实现陈欠新欠两清零,确保专项行动取得实效,农民工权益切实得到维护。

记者还了解到,如果在丽水遭遇欠薪纠纷,可选择以下两种维权途径反映问题:现场或者电话直接投诉、举报,登录浙江安薪码,投诉或举报。



扫码查看  
欠薪举报方式

## 三年求孕得千金 终圆家庭梦

□ 记者 吴启珍 通讯员 舒海军 王焱

医术高明,精心护理。近日,市民王女士抱着刚出生不久的宝宝,将写有这8个字的锦旗送到了丽水市人民医院生殖中心医护人员的手上,以表达内心的感激之情。三年多来,正是靠着生殖中心医护人员专业的技术和精心的护理,他们一家才圆了求子梦。

几年前,王女士嫁给了40多岁的丈夫,却从未生育过自己的子女。要一个宝宝,是一家人最大的心愿。但另一方面,王女士自己也已经接近40岁,而且子宫内膜较薄,婚后,她迟迟未能怀上宝宝。眼看着年纪越来越大,生殖机能不断下降,风险也越来越大,夫妻俩很是心急,心愿渐渐成了心病。

我们尝试了很多方法,也没有任何效果。真的有些死心了,后来听人讲

市人民医院生殖医学中心这里助孕成功率高,抱着最后一丝希望,我们就过来了。2018年,王女士来到市人民医院生殖中心就诊。据当时负责接诊的胡晓薇医生回忆,经过检查发现,王女士的子宫内膜比较薄,影响了受孕。她耐心地解释,建议王女士和丈夫在调理后进行试管助孕,同时鼓励她要对自己和中心有信心。

从那之后起,王女士和丈夫就积极配合治疗。两人不仅坚持健康饮食,更是养成了良好的生活习惯,拒绝熬夜。为了获得优质的卵子和精子,两人积极配合医生治疗调理,心态保持乐观向上,每次来生殖中心都是带着开心的笑脸。

但是,王女士求子的过程却一直不太顺利。近3年的时间里,她取了3次卵子,胚胎也移植了3次,却始终未能成功怀孕。王女士说,多次失败曾令她心

灰意冷,一度想要放弃。这时,生殖中心副主任王小尚医生通过与她谈心,给了她继续坚持的勇气,并为她调整了治疗方案。生殖医学中心护理团队经常与王女士进行有效的沟通与交流,开展合理、舒适的心理疏通,对她的述说认真倾听,让其将内心感受表达出来,从而树立正确的思维,提高治疗信心;另一方面增强家属干预,护理人员告知王女士的家属,特别是丈夫,给予她尽量多的关心、爱护与体贴,良好的情感支持可以释放王女士的内心压力情绪,保持乐观治疗态度,从而能更积极的接受治疗。

今年年初,胡晓薇再次为王女士做胚胎移植。王女士开玩笑说:我是从你手上开始治疗的,希望能从你手上结束。结果,她的愿望很快成真了,手术14天后,她到医院检查HCG,确认怀

孕。当医生告诉他们真的怀上宝宝时,夫妻二人喜出望外,紧紧地握着医生的手,不停地道谢。

在接下来的孕期,虽然王女士已转入市人民医院妇产科门诊随诊,但生殖中心护士吴小妹仍然经常跟她联系,了解她的情况,为她答疑解惑,心理支持贯穿整个妊娠过程,通过心理支持,减轻了负性情绪,让王女士始终处于平稳、健康的心理状态。

今年9月份,王女士生下了一个女宝宝,医患三年携手不放弃,终于守得云开见月明。

新生命的到来,让王女士一家增添很多生机和活力。王女士激动地说:我老公一天到晚都要抱着女儿,根本舍不得放下。市人民医院生殖中心帮我们圆了求子梦,给我们的家庭带来了无尽的欢乐,这份恩情我会永远都记得,非常感谢生殖中心团队,祝愿生殖中心越来越强大!

